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Z A P I S N I K 

sa Pete sjednice Odbora za turizam, poljoprivredu, ekologiju 

i prostorno planiranje Skupštine Crne Gore 27. saziva, održane 23. jula 2021. godine 

 

Sjednica je počela u 14 sati i 40 minuta. 

Predsjedavao je Dragan Krapović, predsjednik Odbora. 

 Sjednici su prisustvovali/e poslanici/e, članovi/ce Odbora: Genci Nimanbegu, Jelena 

Božović, Milo Božović, mr Danijela Đurović, dr Predrag Sekulić, Jovanka Laličić i Bogdan 

Fatić. 

 Sjednici nijesu prisustvovali/e poslanici/e, članovi/ce Odbora Slaven Radunović i 

Kenana Strujić Harbić. 

 Sjednici su, u skladu sa članom 65 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, 

prisustvovali: poslanica Nataša Jevrić, umjesto odsutnog poslanika Dejana Đurovića, poslanica 

mr Božena Jelušić, umjesto odsutne poslanice Suade Zoronjić i poslanik prof. dr Petar Ivanović, 

umjesto odsutnog poslanika Nikole Rakočevića. 

 Sjednici je, u skladu sa članom 55 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, prisustvovao 

poslanik mr Raško Konjević. 

Sjednici su, u skladu sa članom 73 Poslovnika Skupštine, prisustvovali: mr Aleksandar 

Stijović, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, mr Nebojša Veličković, državni 

sekretar u Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede i gđa Nikolina Mišnić, državna 

sekretarka u Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede. 

Rad sjednice pratili su predstavnici medija. 

Pošto je konstatovano da postoji kvorum za rad i punovažno odlučivanje, za sjednicu je 

utvrđen sljedeći 

 

DNEVNI RED: 

 

Konsultativno saslušanje na temu: 

„Problemi koji se odnose na subvencije za proizvedeno mlijeko, povećanje cijena stočne 

hrane, problem sa akcizama na gorivo, problemi sa otkupom hrane i problematika 

ostvarivanja kreditne podrške poljoprivrednicima (stočarima)“ 

 

Predsjednik Odbora Dragan Krapović je podsjetio da je Odbor za turizam, 

poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje, na Trećoj sjednici održanoj 08. jula 2021. 

godine, shodno članu 73 stav 2 Poslovnika Skupštine odlučio da održi konsultativno saslušanje 

mr Aleksandra Stijovića, ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede (sa sedam glasova 

„ZA“ i jednim „PROTIV“). Podsjetio je da je Inicijativu (br. 00-63-10/21-14) za održavanje 

konsultativnog saslušanja podnio Genci Nimanbegu, zamjenik predsjednika Odbora. 

Predsjednik je upoznao prisutne da se, dopisom od 09. jula 2021. godine obratio ministru 

Stijoviću sa zahtjevom da Ministarstvo dostavi relevantne informacije za potrebe održavanja 

konsultativnog saslušanja. Ukazao je da su tražene informacije dostavljene 22. jula 2021. 

godine i proslijeđene članicama i članovima Odbora putem elektronske pošte. 

 

Zamjenik predsjednika Odbora Genci Nimanbegu je, u svom uvodnom 

obrazloženju, dao potrebna pojašnjenja i saopštio razloge za podnošenje Inicijative za 

konsultativno saslušanje ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede. Podsjetio je da, i 

nakon zahtjeva Unije stočara i održavanja protesta poljoprivrednih proizvođača, od strane 
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resornog Ministarstva nije iskazana volja za dijalogom, kako bi se odgovorilo na zahtjeve 

poljoprivrednika. Istakao je da su problemi u oblasti poljoprivrede naslijeđeni, da nijesu novi i 

da predstavljaju zajednički izazov sa kojim se treba suočiti kako bi se strateškoj grani razvoja 

crnogorske privrede pomoglo na najbolji mogući način. Takođe, podsjetio je na zahtjeve 

poljoprivrednika koji se odnose na subvencije, ističući potrebu pronalaska načina kojim bi se 

sve opštine u Crnoj Gori obavezale na davanje istih poljoprivrednicima sa teritorija tih opština 

i ukazao na probleme povećanja cijena stočne hrane, probleme koji se tiču otkupa, kao i problem 

nepostojanja povraćaja akciza na gorivo. 

 

Mr Aleksandar Stijović, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede je 

saopštio kako je konsultativno saslušanje dobra prilika da se Odbor i javnost upoznaju sa onim 

što je Ministarstvo uradilo za sektor poljoprivrede u prethodnom periodu, a zatim, shodno 

pitanjima sadržanim u temi saslušanja, obavijestio o traženim informacijama. Govoreći na temu 

problema koji se odnose na povećanje cijena stočne hrane i subvencija za proizvedeno mlijeko, 

podsjetio je na sastanke koje je održao sa predstavnicima stočara u prethodnom periodu, ukazao 

da je porast cijena uslovljen poremećajima koji su se desili na svjetskom tržištu i da isti iznosi 

0.10 € po kilogramu koncentrovane hrane, odnosno 33%. Upoznao je sa mjerama subvencije 

koje su prethodno donesene u cilju olakšavanja situacije izazvane poskupljenjem stočne hrane, 

kao što je mjera podrške proizvođačima mlijeka sa još dva centa po litru za jun i jul i čija isplata 

je u toku, kao i sa mjerama koje su predviđene Agrobužetom za 2021. godinu. Informisao je da 

su subvencije za proizvedeno mlijeko definisane kroz dvije mjere Agrobužeta za 2021. godinu 

- podrška razvoju tržišne proizvodnje mlijeka (u okviru koje je, između ostalog, predviđena i 

dodatna premija za kvalitet od 0.05 € po litru, kao i dodatna premija od 0.01 € po litru za 

proizvođače koji predaju mljekarama veću količinu od 5.000 litara mlijeka mjesečno) i podrška 

preradi mlijeka na gazdinstvu. Takođe, saopštio je da su Agrobužetom povećana sredstva za 2 

miliona eura u 2021. godini, da su povećane premije, da su direktna plaćanja ostala ista ili su 

povećana, kao i da su predviđene nove mjere. Ministar je informisao i o održanim 

prezentacijama Agrobužeta po opštinama i o planiranoj medijskoj prezentaciji istog. 

Obavijestio je da je, u cilju podrške i pomoći poljoprivrednim proizvođačima u Crnoj Gori, 

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede raspisalo Javni poziv za dodjelu pomoći 

u nabavci koncentrovane stočne hrane poljoprivrednim proizvođačima i nosiocima dozvole za 

akvakulturu/marikulturu u iznosu 0.05 € po kilogramu. 

Na kraju uvodnog izlaganja je podsjetio da su, iako se kasnilo sa usvajanjem Agrobužeta 

za 2021. godinu, sve obavezne mjere isplaćene na vrijeme i naglasio da su, usljed epidemije 

izazvane virusom Kovid-19, svi sektori u crnogorskoj poljoprivredi pogođeni i da je neophodno 

intervenisati prema svima na isti način. 

 

Zamjenik predsjednika Odbora Genci Nimanbegu komentarisao je izlaganje mr 

Aleksandra Stijovića, ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede i još jednom istakao da 

problemi u poljoprivredi nijesu nastali sada i da ovo konsultativno saslušanje treba da posluži 

kao dobra prilika i poslanicima i predstavnicima Ministarstva kako bi se postojeći problemi 

riješili na najprihvatljiviji mogući način. Takođe, ukazao je na potrebu posjete poljoprivrednim 

gazdinstvima kako bi se upoznali sa uslovima u kojima poljoprivrednici rade i razgovarali o 

njihovim zahtjevima i potrebama. Naglasio je da razvoj poljoprivrede u Crnoj Gori predstavlja 

osnov kako bi porodice ostajale da žive na selu i da Ministarstvo treba da pokaže partnerski 

odnos prema poljoprivrednim proizvođačima na način da oni osjete da država cijeni njihov rad 

i da želi da im pomogne. Govoreći na temu otkupa mlijeka interesovalo ga je zbog čega postoje 

razlike u otkupnim cijenama mlijeka, dok je u dijelu koji se odnosi na subvencije za 

proizvedeno mlijeko istakao da bi subvencije trebalo da budu veće kako bi sistem bio održiv i 

kako bi mogao doprinijeti razvoju poljoprivrede. 
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Poslanik dr Predrag Sekulić je ukazao da su problemi u sektoru poljoprivrede brojni i 

da se stiče utisak da resorno Ministarstvo nije zainteresovano za njihovo rješavanje, odnosno 

da odnos Ministarstva prema poljoprivrednim proizvođačima nije zadovoljavajući. Podsjetio je 

na probleme koje je uzrokovalo kasno usvajanje Agrobudžeta za 2021. godinu, napominjući da 

je u prethodnoj godini, preko 30 javnih poziva objavljeno u februaru i martu, a da je do 15. jula 

po tim pozivima isplaćeno preko 7 miliona eura. Interesovalo ga je šta Ministarstvo preduzima 

u odnosu na obaveze za pregovaračka poglavlja 11, 12 i 13, šta se dešava kada je riječ o 

korišćenju evropskih fondova i ukazao na problem koji se odnosi na zakašnjenje licenciranja 

bikova. Na kraju izlaganja je istakao da najveći problem predstavlja to što se poljoprivredni 

proizvođači osjećaju napuštenim od strane Vlade, da nedostaje intervencija države tamo gdje 

je do sada to bio slučaj i da bi šteta, koja bi takvim odnosom mogla da nastane, bila 

nenadoknadiva.  

 

Poslanik Bogdan Fatić je istakao da su problemi sa kojima se suočavaju poljoprivredni 

proizvođači postali sistemski na način da je adekvatan odgovor na njih izostao ne samo od 

strane nadležnog Ministarstva već i od Vlade u cjelini. Takođe, naglasio je da zbog postojeće 

situacije u sektoru poljoprivrede najveću štetu trpe poljoprivredni proizvođači, naročito ako se 

ima u vidu osjetljiva priroda posla kojim se bave i da su zbog kasnog usvajanja Agrobudžeta 

za 2021. godinu, preuzeli rizik poslovanja ulažući sopstvena sredstva. Podsjetio je da u 

prethodnih sedam mjeseci nije postojala jasna vizija razvoja crnogorske poljoprivrede, jasno 

definisani strateški ciljevi ni sektorske analize, da su poljoprivredni proizvođači uskraćeni za 

subvencije u periodu kada su im bile najpotrebnije, kao i da je od države izostao odgovarajući 

i blagovremeni odgovor na brojne probleme. Na kraju izlaganja poslanik Fatić je pitao sljedeće: 

- Koliko je sredstava Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, u periodu od 

1. januara 2021. godine do danas, isplatilo aplikantima kojima su sredstva odobrena 

kroz javni poziv za dostavljanje zahtjeva za subvencionisanje kamata tokom grejs 

perioda datog reprogramom postojećih namjenskih kredita za poljoprivredu, 

agroindustriju i ribarstvo? 

- Da li je Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede isplatilo i koliko 

sredstava poljoprivrednim proizvođačima na ime subvencija i na ime kamata tokom 

grejs perioda? 

 

*   *   * 

 

Predsjednik Odbora Dragan Krapović je odredio pauzu u 15 sati i 21 minut, a sjednica 

je nastavljena u 15 sati i 28 minuta. 

 

*  *  *  * 

Poslanica Jovanka Laličić je ukazala da Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i 

vodoprivrede nije na adekvatan način odgovorilo na brojne izazove u sektoru poljoprivrede u 

prethodnom periodu i iskazala očekivanja da će ovo konsultativno saslušanje doprinijeti 

konkretnim mjerama u dijelu donošenja plana interventnih mjera na tržištu, povećanju 

subvencija, otkupa viška proizvoda, potenciranja reklamiranja kupovine domaćih proizvoda. S 

tim u vezi, ministru je postavila sljedeća pitanja: 

- Da li će poljoprivredni proizvođači biti uskraćeni za bespovratna sredstva koja su 

opredijeljena od strane Evropske komisije, s obzirom da je Zakon o potvrđivanju 

Sporazuma o izmjenama sektorskog sporazuma između Vlade Crne Gore i Evropske 

komisije kojim se utvrđuju pravila za upravljanje i sprovođenje finansijske pomoći 
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Unije Crnoj Gori u okviru instrumenata pretpristupne podrške za oblast politike 

„Poljoprivreda i ruralni razvoj“ (IPARD), donešen u maju tekuće godine? 

- Da li će biti onemogućeno dobijanje avansa od 50% prilikom investicija? 

- Na osnovu kojih kriterijuma je degradirano deset načelnika u Ministarstvu 

poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede? 

- Koliko je održano sastanaka Radnih grupa za pregovaračka poglavlja 11, 12 i 13 u 

prethodnom periodu; da li je bilo imenovanja novih službenika Ministarstva za članove 

ovih radnih grupa, posebno kad su u pitanju vodeće pozicije – šefovi radnih grupa; da 

li je raspisan javni poziv za učešće predstavnika nevladinog sektora za članstvo u ovim 

radnim grupama i šta je urađeno u cilju ispunjenja završnih mjerila za pregovaračko 

poglavlje 11?  

 

Poslanik prof. dr Petar Ivanović je saopštio da će, ako se ima u vidu da je Agrobudžet 

usvojen 187 dana od početka kalendarske godine i iz tog razloga kasno raspisani javni pozivi, 

poljoprivredni proizvođači tek u septembru tekuće godine moći da saznaju koje su to mjere 

agrarne politike na koje mogu da računaju u ovoj godini. Podsjetio je na rast cijena stočne hrane, 

goriva, higijenskih sredstava, kao i na rast cijena brojnih usluga na koje se oslanjaju 

poljoprivredni proizvođači. Istakao je da, umjesto da bude razvojna, agrarna politika u Crnoj 

Gori postaje socijalna, ukazao na problem izostanka edukacije poljoprivrednih proizvođača i 

postavio sljedeća pitanja: 

- zbog čega se ne preduzimaju potrebni koraci kako bi se ubrzala dinamika raspisivanja 

javnih poziva za mjere 1, 3 i 7, s obzirom da su sredstva koja su obezbijeđena u 

prethodnom periodu vezana za određeni vremenski rok i da se sva nepotrošena sredstva 

vraćaju Evropskoj komisiji, što nije u interesu crnogorske poljoprivrede? 

- šta se čini u cilju obezbjeđivanja dodatnih finansijskih sredstava za novi programski 

period kako bi poljoprivrednici u Crnoj Gori mogli da računaju i na ova, jednim 

dijelom, bespovratna sredstva, kako bi njihove investicije bile razvojnog tipa i kako bi 

se povećali i proizvodnja i zaposlenost u oblasti poljoprivrede? 

 

Poslanica Jelena Božović je istakla da je ovo konsultativno saslušanje prilika za 

dobijanje informacija za koje se ostalo uskraćeno u prethodnom periodu i odgovora na određena 

pitanja. Iskazala je interesovanje vezano za planove Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i 

vodoprivrede po pitanju tržišne politike kako bi se ograničio uvoz proizvoda dok se ne prodaju 

proizvodi iz domaće proizvodnje. Takođe je, podsjećajući na problem plasmana 

poljoprivrednih proizvoda, pitala što Ministarstvo planira da preduzme kako bi poljoprivredni 

proizvođači mogli da prodaju sve količine koje proizvedu, odnosno kako bi im se garantovao 

otkup proizvoda. 

 

Poslanik mr Raško Konjević je, u skladu sa članom 55 stav 2 Poslovnika Skupštine, 

pitao ministra kako je zadovoljan dinamikom prezentacija Agrobudžeta za 2021. godinu po 

opštinama i kako u Ministarstvu ocjenjuju ostvarenu interakciju sa poljoprivrednim 

proizvođačima na pomenutim prezentacijama? Podsjetio je da su se poremećaji na tržištu desili 

na štetu poljoprivrednih proizvođača i da je u takvim okolnostima očekivan zahtjev da Vlada 

pomogne kako bi se negativni efekti tih poremećaja ublažili. Interesovalo ga je zbog čega Vlada 

ne pokazuje veću senzibilnost za rješavanjem zahtjeva koji se odnose na subvencije za 

stočarstvo, naročito ako se ima u vidu kasno usvajanje Agrobudžeta za tekuću godinu. Na kraju 

izlaganja je pitao i sljedeće: 

- Da li su i koliko povećani troškovi stočarima po osnovu goriva i kakva je situacija po 

tom pitanju u ovoj u odnosu na prethodne godine? 

- Da li u cijenu koštanja jednog kilograma sirovog mlijeka ulazi amortizacija? 
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Mr Aleksandar Stijović, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede je 

komentarisao izlaganja poslanika i odgovorio na postavljena pitanja. Saopštio je da prosječna 

otkupna cijena mlijeka u Crnoj Gori iznosi 0,32 € po litru, a da razlika u cijeni između pojedinih 

gradova (kao što je slučaj sa opštinom Ulcinj) može biti uslovljena od strane mljekara/sirara 

koji otkupljuju mlijeko. Informisao je da problema u isplati subvencija za proizvedeno mlijeko 

nema, da su Ulcinj i Rožaje jedine opštine u Crnoj Gori koje ne daju opštinske subvencije 

mljekarima, da je sa šest opština (Podgorica, Nikšić, Bijelo Polje, Pljevlja, Danilovgrad i Tuzi) 

Ministarstvo potpisalo sporazum o saradnji, dok ostale opštine same donose odluku o visini 

subvencija i načinima podrške. Upoznao je da je u toku izrada sektorskih analiza čiji je 

završetak planiran za avgust, zatim izrada Strategije šumarstva i drvoprerade i da je pripremljen 

Predlog zakona o divljači i lovstvu. Informisao je da je svaki litar mlijeka otkupljen bez obzira 

na kasnije usvajanje Agrobudžeta, kao i da su sve premije isplaćene. Istakao je da je povećanje 

cijena goriva na svjetskom tržištu uslovilo rast cijena, da se na povećanje cijena goriva ne može 

uticati, ali da se može djelovati akciznom politikom. Takođe, dao je odgovore i na pitanja koja 

su se odnosila na odluke u vezi sa kadrovskom politikom u Ministarstvu. 

Ministar je informisao o razgovorima koje je imao sa komesarima Evropske komisije 

za poljoprivredu i ribarstvo, kao i o održanim konferencijama za sektor veterine. Govoreći na 

temu Agrobudžeta obavijestio je da su sve prezentacije Agrobudžeta po opštinama završene, 

da je interesovanje bilo veliko, da će po prvi put biti obavljena i medijska prezentacija istog i 

da se o svim sredstvima predviđenim Agrobudžetom podaci mogu naći na sajtu Ministarstva. 

Takođe, obavijestio je da je javni poziv za mjeru sedam u toku, a da će za mjere jedan i tri biti 

raspisan u septembru tekuće godine. Informisao je o svim javnim pozivima koje je Ministarstvo 

raspisalo, a koji se nalaze na sajtu Ministarstva, ističući da javni poziv za rješavanje problema 

mladog krompira i lubenice ima za cilj da zaštiti proizvođače usljed poremećaja na tržištu i da 

omogući rentabilnost njihovog poslovanja. Još jednom je podsjetio na sastanke koje je imao sa 

stočarima i ukazao da se njihovim zahtjevima izašlo u susret u mjeri mogućeg u tom trenutku, 

a sve u cilju izbjegavanja da stočari budu u gubitku. Naglasio je da je Ministarstvo reagovalo 

na najbolji mogući način u periodu kada nije bilo Agrobudžeta i ukazao da će se u budućem 

periodu još više raditi na poboljšanju stanja u ovoj grani privrede. Istakao je da su nove mjere 

donešene od strane Ministarstva kako bi se stanovništvo zadržalo na selu i da će posebna pažnja 

biti usmjerena na mlade porodice koje planiraju da se bave poljoprivredom.  

Na kraju je ukazao da je problema mnogo, ali da se ulažu napori kako bi isti bili riješeni 

na objektivan i odgovoran način i kako bi poljoprivrednim proizvođačima bila pružena potrebna 

podrška.  

 

Poslanik mr Raško Konjević je, u skladu sa članom 55 stav 2 Poslovnika Skupštine, 

odgovorio na komentar mr Aleksandra Stijovića, ministra poljoprivrede, šumarstva i 

vodoprivrede u vezi sa zadovoljstvom prezentacijama Agrobudžeta po opštinama i 

interesovanjem i odzivom proizvođača da prisustvuju prezentacijama, ukazujući na e-mail 

upućen saradnicima ministra kojim se iskazuje nezadovoljstvo zbog malog broja 

poljoprivrednih proizvođača koji su prisustvovali prezentaciji Agrobudžeta u Podgorici i načina 

na koji je ista organizovana.  

Takođe, odgovorio je i na komentar ministra u vezi sa povećanjem cijene koncentrovane 

stočne hrane i cijene goriva, naglašavajući da se, iako je gorivo berzanska roba, na finalnu 

cijenu može uticati akcizama. 

 

Zamjenik predsjednika Odbora Genci Nimanbegu odgovorio je na komentar mr 

Aleksandra Stijovića, ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede ističući da je ovo 

konsultativno saslušanje prilika da se utiče na Ministarstvo u cilju pronalaženja rješenja za 
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brojne probleme poljoprivrednika. Podsjetio je na probleme sa niskom otkupnom cijenom 

mlijeka i ukazao na potrebu održavanja sastanka između Ministarstva, proizvođača i 

prerađivača. Takođe, podsjetio je i na probleme u vezi sa PDV-om, akcizama i Zakonom o 

poljoprivrednom zemljištu. Ukazao je i na zahtjev da se formira Savjet za poljoprivredu koji bi 

predstavljao svojevrsni most između Ministarstva i proizvođača. Na kraju je saopštio da je 

potrebno stvoriti uslove kako bi se poljoprivredni proizvođači osjećali poštovanim od strane 

države, ali i kreirati dugoročne politike kako poljoprivrednici ne bi osjećali barijere u svom 

radu.  

 

Poslanik prof. dr Petar Ivanović je istakao da je veoma važno da se, što je moguće 

ranije, znaju kakve su politike u oblasti agrara i da svako kašnjenje nije dobro ni za 

poljoprivredne proizvođače, ni za Ministarstvo, ni za Vladu. Ukazao je na postojanje 

nezadovoljstva od strane poljoprivrednih proizvođača prilikom prezentacije Agrobudžeta po 

opštinama, navodeći kao primjere Podgoricu, Nikšić, Danilovgrad. Govoreći na temu akciza za 

gorivo za poljoprivredne proizvođače i podsjećajući na mjeru koja je predložena 2014. godine, 

a koja ukazuje na koji način poljoprivredni proizvođači mogu da ostvare povrat akciza za sve 

ono što je njima potrebno, istakao je da postoje mehanizmi koji Ministarstvu stoje na 

raspolaganju kako bi se pomenuti problem riješio, naglašavajući da cilj treba da bude da 

poljoprivredni proizvođači na što je moguće lakši način dođu do povraćaja sredstava. Takođe, 

govoreći na temu strategija, podsjetio je da se one donose na određeni vremenski period, 

uobičajeno od dvije do pet godina i da su iste donošene i u prethodnom periodu. Interesovao se 

zbog čega je, u okviru mjere sedam, kriterijum koji se odnosi na nadmorsku visinu povećan i 

sugerisao da se u pripremi i realizaciji IPARD III projekta ovaj kriterijum koriguje, kako bi i 

ruralna područja koja se nalaze na nadmorskoj visini nižoj od 600 m, mogla da konkurišu za 

dodjelu sredstava. Takođe, izrazio je očekivanja da će Ministarstvo, kako je i najavljeno, 

objaviti javne pozive po osnovu mjera jedan i tri u trećem kvartalu, odnosno do 30. septembra 

tekuće godine. Na kraju, ukazao je na potrebu da se u Ministarstvu sa više pažnje analiziraju 

zahtjevi poljoprivrednih proizvođača, a zatim i pronađu načini kako bi se tim zahtjevima 

odgovorilo na adekvatan način.  

 

Predsjednik Odbora Dragan Krapović se saglasio sa predlogom poslanika Ivanovića 

o potrebi korigovanja kriterijuma u okviru mjere sedam koji se odnosi na nadmorsku visinu. 

 

Poslanik dr Predrag Sekulić je komentarisao raspisane javne pozive i ukazao na 

posljedice uzrokovane kasnim donošenjem Agrobudžeta. Istakao je da kompletan sistem u 

Crnoj Gori ima problem zbog kašnjenja Agrobudžeta i da će se posljedice tek osjetiti u budućem 

periodu. 

 

Poslanica Jovanka Laličić je, komentarišući odgovore na pitanja postavljena mr 

Aleksandru Stijoviću, ministru poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, ukazala da nije dobila 

odgovore na sljedeća pitanja koja je postavila: da li će poljoprivredni proizvođači u Crnoj Gori 

trpjeti štetne posljedice zbog kasnog usvajanja Zakona koji se odnosi na korišćenje 

bespovratnih sredstava iz IPARD programa i koliko su sastanaka održale Radne grupe za 

pregovaračka poglavlja 11, 12 i 13.  

 

Poslanica mr Danijela Đurović je istakla da je ovo konsultativno saslušanje odlična 

prilika kako bi se razjasnile nedoumice koje su postojale u javnosti u vezi sa radom Ministarstva 

poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede i kako bi se ukazalo da je, i pored brojnih i ozbiljnih 

izazova sa kojima se Ministarstvo suočava, ali i kasnog usvajanja Zakona o budžetu Crne Gore 

za 2021. godinu, sve bilo pravovremeno i adekvatno pripremljeno kako bi Agrobudžet za 2021. 
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godinu bio usvojen odmah po sticanju zakonskih preduslova i potrebne aktivnosti sprovele na 

što brži i efikasniji način. Takođe, saopštila je kako je novi program Ministarstva, 

implementiran kroz Agrobudžet i sve platforme rada Ministarstva, zasnovan na principima 

profesionalizma i neselektivnosti. Na kraju je, ukazavši na povećanje podrške u svim granama 

poljoprivrede, izrazila očekivanja da će rad Ministarstva u budućem periodu biti još bolji i još 

kvalitetniji.  

 

Poslanica Jelena Božović se u svojem izlaganju osvrnula na rad Ministarstva u 

nekoliko prethodnih godina i pitala koliko je novca uloženo u razvoj poljoprivrede u Crnoj Gori 

u proteklih deset godina, a šta danas od tih ulaganja imamo? Takođe, interesovalo je i sljedeće: 

- Šta je preduzeto po pitanju koncesija na šume i koliko šume treba da bude uništeno i 

otuđeno kako bi se raskinuli ugovori sa koncesionarima koji ne poštuju ugovore? 

- Šta je urađeno po pitanju krivolova u šumama Crne Gore i šta se planira uraditi po 

tom pitanju u narednom periodu? 

- Da li je na snazi moratorijum na eksploataciju mineralnih sirovina iz korita rijeka? 

- U kojoj je fazi realizacija projekata Kuća poljoprivrede u Beranama i Kuća voća u 

Andrijevici? 

 

Poslanik prof. dr Petar Ivanović je koristio pravo na repliku na izlaganje poslanice 

Jelene Božović. 

 

Poslanik Bogdan Fatić je, podsjećajući na problem plasmana mlijeka i mlječnih 

proizvoda, pitao da li Ministarstvo planira da tokom narednog perioda interveniše na tržištu 

kako bi se ovaj problem riješio? 

 

Mr Aleksandar Stijović, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede dao je 

završnu riječ i odgovore na postavljena pitanja. Ponovio je da je zadovoljan prezentacijom 

Agrobudžeta po opštinama, kao i reakcijama poljoprivrednih proizvođača na mjere koje su 

Agrobudžetom za 2021. godinu predviđene. Obavijestio je da će Vodič kroz Agrobudžet biti 

predstavljen u medijima, čime će najširi krug ljudi biti u prilici da se informiše o Agrobudžetu. 

Takođe, ponovio je da je prosječna otkupna cijena mlijeka u Crnoj Gori 0,32 € po litru, odnosno 

da je to cijena koju plaćaju otkupljivači, a da na tu cijenu Ministarstvo dodaje 0,11 €, a opštine 

u prosjeku dodaju od 0,02 do 0,03 €. Podsjetio je na subvencije koje su isplaćivane u 2013, 

2014, 2015. i 2016. godini i uporedio ih sa subvencijama koje Ministarstvo trenutno isplaćuje. 

Informisao je da se pregovori sa Evropskom komisijom po pregovaračkim poglavljima odvijaju 

podrazumijevanom dinamikom, odgovorio na pitanja koja su se odnosila na korišćenje 

sredstava iz IPARD programa i upoznao sa planiranim mjerama za sektor ribarstva. Dao je 

odgovore na pitanja koja su se odnosila na otkupe viškova, istakao da se rješavaju svi problemi 

koji se jave na tržištu i naglasio da neće biti štetnih posljedica po poljoprivredne proizvođače.  

Obavijestio je da su ubrzani radovi na projektu Kuća maslina u Baru, informisao u kojoj 

su fazi radovi na projektu Kuća voća u Andrijevici, saopštio da se krenulo sa izgradnjom Kuće 

poljoprivrede u Nikšiću i govorio o planovima za Kuću poljoprivrede u Beranama. Upoznao je 

sa pregovorima oko ribarskih luka i informisao o saradnji sa Biotehničkim fakultetom u 

Podgorici. Dao je odgovore i na pitanja o koncesionim ugovorima, ali i upoznao da je na snazi 

moratorijum za eksploataciju šljunka.  

Na kraju završne riječi je istakao da Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i 

vodoprivrede svoj rad zasniva na principu transparentnosti, da su predstavnici Ministarstva 

konstantno na terenu i da je do sada urađeno najviše što se moglo u trenutnoj situaciji.  
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Predsjednik Odbora Dragan Krapović je podsjetio da, shodno članu 73 stav 5 

Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor nakon saslušanja sačinjava izvještaj koji sadrži ocjene 

i stavove i isti dostavlja nadležnim institucijama na dalju realizaciju. S tim u vezi,  predložio je 

da mu se predlog ocjena i stavova dostavi najkasnije do 27. jula 2021. godine (utorak). Ukazao 

je da će se Odbor o izvještaju sa predlogom ocjena i stavova izjasniti na nekoj od narednih 

sjednica. 

 

 
 *  *  * 

Sjednica je zaključena u 17 sati i 25 minuta. 

 

*********** 

Sastavni dio zapisnika čini audio zapis sa sjednice. 
 

 

Broj: 00-63-10/21- 

 

 

 

 

SEKRETARKA ODBORA                                                       PREDSJEDNIK ODBORA                                                                 

            

  mr Milena Kapa                                                                         Dragan Krapović 


